

不期而遇? 朝韩外长短暂交流难破僵局

韩提出“柏林构想” 朝称其缺乏诚意

韩国官员7日说,前一天菲律宾首都马尼拉举行的东亚合作系列外长会期间,韩国外交部长官康京和同朝鲜外务相李勇浩“不期而遇”,进行了短暂交流。

在韩国总统文在寅提出改善南北关系的“柏林构想”和联合国对朝实施新一轮制裁的背景下,韩朝在东盟系列会议期间如何互动,外界高度关注。只是,李勇浩告诉康京和,韩方在与美国等加强对朝施压的情况下发出“柏林倡议”“缺乏诚意”。



8月5日,在位于纽约的联合国总部,各方代表就联合国安理会针对朝鲜洲际弹道导弹试射实施新制裁的决议表决。

新华社图

一大巴在普吉岛翻车 致20名中国游客受伤

中国驻泰国普吉领事办公室7日向记者证实,当地时间6日20时左右,一辆载有22名中国游客的大巴车在普吉岛翻车,车上20名游客不同程度受伤,多为轻伤。

据介绍,这辆大巴是在前往巴东地区的路上下坡时发生翻车的,目前1名游客入院治疗,无生命危险,其他游客已于6日晚在医院处理完伤口后回酒店休息,暂无大碍。事故原因仍在调查中。

据报道,事故发生地段非常陡峭,是事故多发区,今年以来已经发生过多起车祸。



韩国外交部长官康京和

晚宴桌边对话,朝称缺诚意

一名不愿公开姓名的韩国外交部官员告诉韩国媒体,康京和与李勇浩6日晚在参加东亚合作系列外长会议欢迎晚宴时相遇,双方握手后交谈大约3分钟。

韩联社7日援引消息人士的话报道:“这场会面没有事先安排,(两人)是自然而然地碰面了。”

这是自文在寅政府成立以来韩朝部长级官员首次对话。

李勇浩6日抵达菲律宾,拒绝就联合国新一轮制裁决议置评。当天早些时候,随李勇浩出行的一名朝鲜外务省官员还告诉媒体记者,李勇浩不会与康京和对话。

韩联社报道,康京和告诉李勇浩,朝方迄今没有对韩方提出的“柏林倡议”及后续提议进行回复,期待朝方早日响应。

报道说,李勇浩稍作迟疑后说,韩方在与美国等加强对朝施压的情况下提出这些倡议,此举“缺乏诚意”。对此,康京和强调了韩方诚意,并再次呼吁朝方响应。

7月初,文在寅在访问德国首都柏林时提出朝鲜半岛和平构想。为践行“柏林构想”,韩国政府当月中旬向朝方提出两大倡议,包括提议举行南北军事会谈,商讨停止在双方军事分界线附近恶化军事氛围的所有敌对行为。韩方同时建议举行南北红十字会工作会谈,商讨今年中秋节举行离散家属团聚活动事宜。

韩方提议的会谈日期已过,但朝方迄今未予明确回应。

蒂勒森开条件,朝回应

美国东部时间5日,联合国安理会一致通过第2371号决议,严厉谴责朝鲜7月4日和7月28日进行的洲际弹道导弹试射,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。根据决议,新制裁措施将使朝鲜每年减少至少10亿美元的外汇收入,约占其外汇收入的三分之一。

法新社7日报道,美国国务卿雷克斯·蒂勒森当天在出席东盟地区论坛期间告诉媒体记者,联合国最新制裁决议说明,国际社会对朝鲜的核野心正在失去耐心,美方只有在朝鲜停止弹道导弹项目后才会考虑与朝对话。

蒂勒森拒绝说明如果朝方停止弹道导弹项目,美方会在何时与朝对话,“我不会给出具体几天或者几周的日程表”,“朝方可以用不再实施导弹试射的方式告诉外界他们准备好对话”。

7日晚些时候,朝鲜政府经由朝中社播发声明,谴责并全面拒绝联合国安理会的制裁决议,因为“这是美国想要孤立、扼杀朝鲜的阴谋,是对朝鲜主权的严重侵犯”。

声明还说,联合国的制裁不会迫使朝鲜就核项目进行谈判或使朝鲜放弃强化核能力的努力,朝方将采取“正义行动”,但没有详述行动内容。

■据新华社



朝鲜外务相李勇浩

最新涉朝决议反映了安理会成员一致立场

外交部发言人耿爽7日表示,联合国安理会通过的第2371号决议反映了安理会成员一致立场,中方始终主张朝鲜半岛问题应通过对话协商解决,呼吁国际社会支持“双暂停”倡议和“双轨并行”思路。

耿爽表示,决议在对朝采取新措施的同时也强调,制裁措施应避免对决议未禁止的经济活动与合作、粮食援助和人道主义援助等安理会未禁止活动造成负面影响。决议重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,呼吁以和平、外交和政治方式解决问题,支持恢复六方会谈,并且强调有关各方应当采取措

施降低半岛紧张局势。

他说,当前半岛形势复杂敏感,中方呼吁有关国家保持克制,为缓和半岛紧张局势,妥善解决半岛问题作出积极努力。中方始终主张半岛问题应坚持通过对话协商解决。

耿爽说,我们为此提出了关于朝鲜暂停核导活动和美韩两国暂停大规模联合军演“双暂停”倡议、实现朝鲜半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路。这是客观公正、合情合理的方案。我们呼吁国际社会支持上述倡议,为解决朝鲜半岛问题开辟现实途径。这也是安理会第2371号决议的精神。

我外交部

韩美首脑通话

韩国青瓦台7日证实,当天上午,文在寅与美国总统唐纳德·特朗普通电话,商讨朝核问题解决方案。

在56分钟的电话会谈中,文在寅说,绝不允许朝鲜半岛再度爆发战争,朝核问题必须在韩美紧密合作的基础上以和平、外交方式解决。他强调,有必要向朝鲜展示,当朝鲜作出弃核的正确决定时,韩美

会敞开对话之门。

青瓦台发言人朴洙贤说,特朗普对韩国政府向朝方提议南北对话表示感兴趣。此外,文在寅还向特朗普提议更改有关限制韩国研制弹道导弹的韩美双边协议。根据现有协议,韩国不得研发射程超过800公里、弹头载重超过500公斤的弹道导弹。朴洙贤说,特朗普表示“积极支持这一更改”。

连线

以色列欲“封杀”半岛电视台

以色列通信部长阿尤布·卡拉6日宣布,政府打算关闭卡塔尔半岛电视台设在以色列境内的办公室,吊销半岛电视台在以记者的从业资格,要求当地有线电视和卫星电视供应商不再播放该电视台的信号。

对于“封杀”半岛电视台的理由,以政府方面的解释是,这家电视台支持恐怖主义、宗教极端主义,并且在“圣殿山一事上煽风点火”。

半岛电视台对以色列政府的这些举动予以谴责,并打算采取法律行动。

韩国总统拟于2019年搬离青瓦台

韩国政府消息人士6日透露,总统文在寅从青瓦台“搬家”的时间表已经初步拟定。如果计划进展顺利,文在寅有望于2019年搬到位于首尔市中心光化门广场附近的一座政府大楼办公,成为首位“光化门总统”。

根据韩国行政安全部消息人士的说法,政府将于今年下半年成立“光化门总统时代委员会”,研究总统府搬迁的详细规划,争取在年底前敲定搬迁计划并走完相关法律和行政程序。

总统府迁入光化门政府大楼的同时,行政安全部则要在2018年从这一大楼中搬出,迁至位于韩国中部的世宗市。迁往世宗市后,行政安全部将暂时租用当地一处办公楼,待新办公楼2021年建成后入驻。消息人士透露,新办公楼耗资预计将达1480亿韩元(约合8.8亿元人民币)。

■均据新华社

链接

俄外长:可有条件恢复俄美正常对话

俄罗斯外交部长拉夫罗夫6日在菲律宾首都马尼拉表示,如果美国“放弃其对抗性姿态”,俄罗斯就准备恢复俄美正常对话。拉夫罗夫是在6日与蒂勒森举行双边会谈时表示的,两人目前均在马尼拉出席东亚合作系列外长会议。

拉夫罗夫在会谈后对媒体说,他与蒂勒森进行了长时间对话,蒂勒森希望了解俄方反制美方制裁措施细节,俄方对此做出了解释。拉夫罗夫表示,莫斯科已做好恢复同美正常对话的准备,但前提是华盛顿需要“放弃其对抗性姿态”。